

Консультация для родителей «Берегите лес!»

Составила: музыкальный руководитель

Нестерова Е. А.

Проблема взаимодействия человека с природой, пожалуй, самая актуальная проблема нашего времени. Она касается каждого из нас, ведь мы все являемся частью этой сложной системы, где всё взаимосвязано. Особое внимание нужно уделить роли педагогов в формировании экологического сознания у подрастающего поколения. Дошкольный возраст – это период, когда закладываются основы личности, формируются ценности и привычки. Именно в этот период важно прививать детям любовь к природе, учить их бережному отношению к окружающей среде. Лес, как большая экосистема, является прекрасным инструментом для экологического воспитания. В нём можно наблюдать за различными видами растений и животных, за круговоротом веществ, за процессами, которые формируют жизнь на Земле. К сожалению, состояние лесов в последнее время вызывает тревогу. Лесные пожары, часто возникающие из-за человеческой халатности, уничтожают не только деревья, но и животный мир, почву и всю экосистему в целом. Нелегальные вырубki, направленные на получение древесины без учёта экологических последствий, нарушают естественный баланс леса и ведут к его деградации. Загрязнение атмосферы, вызванное промышленными предприятиями, транспортом и другими источниками, оказывает пагубное влияние на растительность, вызывая увядание и гибель деревьев. Важно беречь природу, ведь нам предстоит передать этот мир нашим детям, которые должны увидеть его таким, каким видим его мы. Для них мир должен быть чистым.

Чтобы сохранить лес красивым, необходимо принимать комплексные меры.

Во-первых, нужно проводить грамотную просветительскую деятельность которая должна быть организована таким образом, чтобы сохранить биоразнообразие леса. Во-вторых, необходимо владеть знаниями противопожарной безопасности, и вести просветительскую работу среди населения. В-третьих, нужно повышать уровень экологического сознания каждого человека. В повседневной жизни мы можем сделать много для того, чтобы сохранить лес:

- * Соблюдать правила пожарной безопасности в лесу.
- * Не оставлять мусор после отдыха на природе.
- * Использовать эко-товары, изготовленные из вторичного сырья.
- * Поддерживать инициативы по лесовосстановлению.

* Важно помнить, что природа не принадлежит нам, мы всего лишь гости в этом удивительном мире. Наша задача – беречь и сохранять его для будущих поколений.

Основы характера, жизненная позиция ребёнка закладываются в семье. И чтобы объяснить детям, как беречь природу, чтобы привить им какие-то природоведческие навыки, очень важен личный пример родителей! Их бережное, любовное, заботливое отношение к природе. Задача родителей - воспитать экологическую культуру, бережное отношение к лесу у детей.

Красота родной природы раскрывает красоту человеческого труда, рождает желание сделать свой край ещё прекраснее. Поэтому так важно показать детям как человек оберегает и умножает природные богатства, сколько труда вкладывает, чтобы радовали всех леса.

В воспитании у ребёнка бережного отношения к лесу нет и не может быть мелочей. Сорванные просто так листья с деревьев, обломанные ветки, растоптанный в пылу преследования жучок – всё это при безразличном отношении со стороны взрослых может привести к крайне нежелательным последствиям.

Любовь детей к природе начинается с осмысления её ценностей. Поэтому, прежде всего нужно показать познавательную и эстетическую ценность леса. Благодаря этому со временем и разовьётся бережное, ответственное отношение к окружающей природной среде.

Заинтересовывать ребёнка родители могут самыми разнообразными способами.

- Беседуйте с детьми о лесе. Объясните детям необходимость бережного отношения к лесу ради блага всего живого на Земле.
- Покажите, что лес – один из источников достатка и благополучия людей, что человек не может сделать материалы лучше тех, что созданы природой.
- Приучайте детей не ломать кустарники, не портить деревья.
- Систематически объясняйте детям взаимосвязь природы и человека. Учите замечать красоту окружающей природы.
- Чаще организуйте совместные с ребёнком прогулки в лес.

Поупражняйте детей в выполнении правил поведения в природе:

- В лесу надо ходить по тропинкам, т. к. можно наступить на насекомых.
- На утоптанной земле дождевым червям трудно делать свои «ходы» и почва не рыхлится, а корни растений «задыхаются» без воздуха и постепенно отмирают.
- Нельзя разжигать костры, ломать ветки.
- Нельзя в лесу включать громкую музыку т. к. можно спугнуть птицу с гнезда.

- Нельзя разорять гнезд птичьих, заглядывать в гнезда, брать в руки яйца, птенцов.

Важно создать эмоциональный контакт ребенка с природой: пусть самостоятельно побродит, отыщет что-то необычное, тихо посидит на пригорке, послушает пение птиц или журчание ручья, просто поглядит вокруг себя.

Каждая семья располагает всеми возможностями для того, чтобы пробудить, развить у ребёнка интерес к жизни природы, потребность постоянного общения с ней.

Очень большое значение имеет чтение вслух книг о лесе, жизни лесных обитателей. Вовлекая ребёнка в обсуждение прочитанного, взрослые разъясняют непонятные моменты, направляют его мысли и интересы на жизнь природы. Не жалейте своего времени на чтение добрых стихов и рассказов о лесе, на прогулки. И тогда ваши дети и во взрослой жизни будут осознанно и заботливо относиться к лесу.

С уважением нужно относиться не только к городской природе, но и к лесам. Отправляясь на отдых в соседний лес, мы вряд ли обрадуемся, увидев там вместо чудесных цветов ужасные пластиковые бутылки, выброшенные нерадивыми туристами. Тем более пластик, как всем известно, остается в земле долгие годы и не гниет. Леса должны радовать нас могучими деревьями, благоухающими растениями, чистой водой журчащих ручьев, а не огорчать горами мусора, оставленного там людьми.

Нужно, чтобы каждый из нас по-настоящему полюбил природу, лесные богатства. Сохранить зелень лесов, солнечный свет и свежий воздух, чистую воду - это значит обеспечить жизнь наших детей, внуков, правнуков. Сбереечь наши леса нам должны помочь наши дети.

Давайте беречь природу, ведь она так от нас зависит!